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 ATA DA 12ª SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 04/05/2020 

6ª LEGISLATURA - 4º Período Legislativo do Ano de 2020. 

 

Presidente: Delcio Maus 

Vereadores: Álvaro Scheffel, Angela Gelsdorf Dumke, Angélica M. C de 

Franceschi, José Mauro de Arreal, Odir da Rosa, Pedro Henrique Gewher, 

Renildo Schaurich, Silomar Garcia Silveira.   

 

Aos quatro dias do mês de maio de dois mil e vinte, às dezoito horas, a Câmara 

Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária. Com número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o Senhor Presidente, Vereador Delcio Maus, declarou abertos os 

trabalhos da presente Sessão, na seguinte ordem: Abertura, chamada dos Senhores 

Vereadores, sendo verificada a existência de quórum de 09 vereadores. O Senhor 

Presidente solicitou ao Vereador Álvaro Luiz Scheffel que realizasse a leitura de um 

trecho da Bíblia Sagrada. Foi colocada em votação a ata da sessão ordinária 

011/2020 do dia 27/04/2020. Aprovada. Ordem Do Dia: Proposições diversas: 

Pedido de informação n°002/2020 - de autoria da Vereadora Angelica M C de 

Franceschi– PP – Que seja encaminhado o PEDIDO DE INFORMAÇÕES, para que 

o Poder Executivo Municipal, encaminhe a esta Casa Legislativa, cópia completa do 

processo licitatório da caminhoneta montana, cabine simples, ano 2018/2019, da 

ensiladeira (colhedora de forragens) e da colhedora de milho com rodado para trator, 

recebidas no dia 23 de abril, objeto da emenda parlamentar do Deputado Federal 

Giovani Feltes. Aprovado. Projeto de Lei n° 077/2019: Altera Lei Municipal 

n°1.034/2009.  Fica na Casa. Explicações Pessoais: Vereador Silomar Garcia 

Silveira: O vereador cumprimentou a todos os presentes, ocupando a tribuna para 

relatar que após 45 dias de trabalho remoto deslocou-se até Porto Alegre para 

assinatura de alguns documentos e também participar de uma homenagem na 

Assembleia Legislativa, onde o Presidente do Partido Progressistas – PP o convidou 

como presidente da associação estadual dos vereadores progressistas e juntamente 

com o presidente da associação dos prefeitos progressistas do Rio Grande do Sul, o 

prefeito Cassio Nunes de Pantano Grande e demais prefeitos e vereadores da 

diretoria, o vice-prefeito de Porto Alegre, Gustavo Paim e juntamente com Celso 

Bernardi para que prestassem uma homenagem entregando uma placa alusiva aos 

185 anos da Assembleia Legislativa do Rio Grande do Sul ao presidente Deputado 

Ernani Polo que é integrante do PP e assumiu a Assembleia em fevereiro com todo 

elã e entusiasmo, além de proferir um discurso memorável de posse. O vereador 

acrescenta ser testemunha de um grande projeto que o deputado possuía para esse 

ano e que o Deputado Ernani estava um pouco acanhado, pois não há previsão de 

voltar a normalidade a Assembleia Legislativa neste ano, que em tese é um ano 

eleitoral que já prejudicam os trabalhos legislativos a nível de Estado e enxergando 

que pouca coisa poderá ser realizada no decorrer do ano conforme o que havia sido 



2                                                                                                 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVO CABRAIS                                                                                                                                            
6ª LEGISLATURA – 4° Período Legislativo ANO 2020. 

 

programado. Seguindo sua fala o vereador relata a cobrança de muitos pelo 

fechamento e na sua opinião deveria ocorrer o fechamento vertical, ou seja, algumas 

atividades funcionando ou com menor intensidade, mínimo de atendimento e 

restrição e número de pessoas nos locais, como está sendo realizado a nível 

estadual, mapeando um fechamento mais intenso em locais com gravidade maior, 

menos intensos com uma situação mais leve. Citou como exemplo Novo Cabrais 

que não possui nenhum caso, no entanto Cachoeira do Sul teve 2 casos de 

coronavírus, mas com inúmeros, sendo um caso de um empresário de 58 anos que 

ficou internado durante 29 dias na UTI, o qual também apresentou outras 

complicações, com ter contraído uma bactéria pela intubação, porém já está em 

casa e recuperado. Assim complementa que a Assembleia Legislativa está 

hermeneuticamente fechada, apenas a presidência pois o poder necessita funcionar 

contando apenas com um funcionário da direção da Casa da Superintendência 

Financeira pois o funcionamento é indispensável, no entanto não tem prazo para 

reestabelecer o funcionamento. Em seguida comentou que o colega vereador Pedro 

Henrique Gewher seguido vai até Porto Alegre com a Secretaria de Saúde do 

município. O vereador comenta que na rampa de acesso à Assembleia há uma 

habitação de desabrigados e moradores de rua, sendo uma população enorme. 

Acrescentou que o Palácio do Piratini está sem funcionamento, apenas os 

funcionários que movem a máquina administrativa e o governador do mesmo que 

permanece no residencial, os demais secretários estão em trabalho remoto de suas 

casas. O vereador cita que a curva irá mais longe, porém na nossa região está 

achatada e caso a pandemia prossiga que a curva permaneça como está, pois, ao 

menos não irá criar um caos nos hospitais e sistema de saúde. Complementa que o 

problema mais sério é onde o pico eleva, citando como exemplo Bagé, local em que 

ocorreu certo pânico por apresentar em uma semana um grande número de 

infectados, sendo 29 e com 25 curados, casos oriundos de um cruzeiro realizado 

pelos mesmos. Comenta que infelizmente no Vale do Taquari há um grande número 

de casos principalmente na região de Lajeado. O vereador Silomar relatou que não 

poderia haver o fechamento horizontal, mas sim uma organização e planejamento o 

qual o estado está realizando no momento mapeando por regiões, abrindo algumas 

e fechando outras conforme necessidades, pois caso contrário faltariam os insumos 

de sobrevivência. Destacou ainda que pequenos empreendedores que ficaram 

fechados durante 45 dias não conseguirão retomar as suas atividades. Ressaltou 

que esta é uma situação que não poderemos fugir, porém deve ser enfrentada com 

soluções como o mapeamento das regiões. O vereador comenta que chegou a esta 

Casa um ofício da Afubra referente ao requerimento realizado sobre a flexibilização 

da situação dos produtores que agonizavam com o resultado negativo, 

primeiramente pela estiagem que dificultou a produtividade e em sequência a 

pandemia que provocou o estado de calamidade pública, dificultando a produção e 

posteriormente a comercialização. No entanto pelo teor da resposta a Afubra não se 

sensibilizou tanto, não havendo a contrapartida pela dedicação dos produtores com 
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a associação. Porém no último parágrafo apresentou que cada caso será analisado 

individualmente, assim os produtores que possuírem dificuldades no pagamento que 

procurem a Afubra para renegociação. Continuou em sua fala citando que no direito 

brasileiro qualquer contrato com problema de imprevisibilidade poderá ser revisado. 

O vereador diz está contente pela retomada parcial das atividades escolares, pois 

havia solicitado por meio de indicação na qual sugeriu proposta similar ao EAD aos 

alunos que possuíssem acesso à internet e aos que não possuíssem, produção de 

material pelos profissionais da educação e distribuição nas residências desses 

materiais ou retirada pelas famílias na Secretaria de Educação e após devolvidos 

para correção. Reitera que a situação é difícil, que devemos sair da área de 

conforto, ser mais solidário e buscar por soluções para os serviços básicos e 

essenciais para que a perda não seja total. O vereador relata que o Deputado 

Federal Nereu Crispim destinou emenda no valor de R$200.000,00 para aquisição 

de uma retroescavadeira e que já está providenciando mais uma no mesmo valor. 

Outra informação obtida pelo vereador refere-se a Assistência social que está 

agilizando a avaliação da situação de dificuldade de membros do município, a qual 

partiu de um pedido do vereador, que após a avaliação será realizado a distribuição 

de cestas básicas a estes munícipes. Encerra sua fala referindo sobre a Afubra que 

a estiagem está produzindo a seca que está refletindo em todas as famílias, muitos 

com dificuldades em questão do abastecimento da água, aproveitando para elogiar a 

administração que colocou bebedouros em algumas propriedades. Assim é 

importante que se crie condições para melhorar este trabalho, necessitando que 

todas as Secretarias apresentem uma proposta emergencial que contemplem todos 

os segmentos da sociedade pois estão necessitando de uma assistência maior da 

Administração Pública, solicitando que na próxima segunda-feira elabore-se a 

comissão sugerida pelo mesmo, para que gestionasse estes segmentos e que a 

mesma irá impor maior respeito e que terá maior voz frente a estas associações. 

Vereadora Angela Dumke – A vereadora cumprimentou a todos os presentes, 

ocupando a tribuna para tratar sobre a questão dos agricultores familiares que ainda 

não estão sendo atendidos com o benefício dos R$600,00 que está sendo 

disponibilizado pelo Governo Federal. Este benefício já foi aprovado pela Câmara 

dos Deputados e pelos Senadores, porém o Presidente ainda não sancionou esta 

Lei, tendo o prazo ainda para aprovar ou vetar o Projeto. Pela vereadora, foi dito que 

o que vem preocupando as entidades e sindicatos é a questão de muitos 

agricultores já estarem se cadastrando para receber esse valor e, como não foi 

aprovado ainda as suas inscrições, que isso possa prejudicar mais tarde, ao serem 

tirados da condição de beneficiários especiais. Desta forma, a vereadora e demais 

estão fazendo um pedido para que estes agricultores aguardem mais um pouco para 

ver se esta Lei será aprovada, que é o que espera, visto que são os que mais estão 

sofrendo, seja pela questão da seca, seja pelas dificuldades enfrentadas neste 

momento, par que eles não sejam deixados de fora do benefício. Espera que o 

Presidente se sensibilize e aprove esse benefício para os agricultores. Outro 
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assunto tratado pela vereadora, foi na felicidade em receber esta semana mais uma 

Emenda Parlamentar do Senador do PT – Paulo Paim, que destinou R$ 100.000,00 

para a saúde, para que se possa cada vez atender melhor e em maior quantidade a 

população do município. Também parabenizou a todos que participaram na última 

quinta-feira (30.04), da feira da agricultura familiar e cidadania solidaria, ao lado do 

Ginásio Municipal, onde estiveram várias entidades e grupos, preocupados com 

essa pandemia, onde foram auxiliados e destinados a quem compareceu um elixir 

fortalecedor que foi confeccionado e doado pelo Grupo de Saúde Popular  e 

Comunitária, também sendo doado, pelas integrantes dos grupos da Emater, sabão 

feito com reaproveitamento de óleo saturado, que todos sabemos da importância 

nesse momento do uso do sabão, para que possamos conter esta pandemia. A 

vereadora ainda ressaltou que também tiveram doação de máscaras, em parceria 

com a Administração Municipal com a Secretaria da Assistência Social e também 

dos grupos da Emater que ajudaram na confecção. A Vereadora vê como um ato de 

se fazer e promover o bem, diante desta situação que todos estão passando, 

esperando que consigam superar tudo isto o mais breve possível. COMUNICADOS 

DA PRESIDÊNCIA: Sem mais assuntos a tratar, deu por encerrada a sessão 

convocando os nobres vereadores para próxima Sessão Ordinária que será 

realizada no dia 11 de maio de 2020 às 18h. Assim, declarou encerrada a presente 

sessão às 19h30min, a qual foi presidida pelo Presidente da Câmara, Vereador 

Delcio Maus, e secretariada pela Vereadora Angélica M. C. de Franceschi, 

determinando que fosse lavrada a presente ata pela servidora da Câmara, Júlia Lied 

Pasqualini, cuja ata, após lida e aprovada, será assinada todos os presentes. 

 

Ver. Álvaro Luiz Scheffel                                            Ver. José Mauro de Arreal 

 

 Ver. Angélica M. C. de Franceschi                                 Ver. Odir Fernandes da Rosa 

 

Ver. Renildo Schaurich      Ver. Pedro Henrique Gewher 

 

Ver. Angela Gelsdorf Dumke                                        Ver. Silomar Garcia Silveira 

  

Ver. Delcio Maus                                

Presidente 


